

## От редакции

Данный выпуск журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета. Язык и литература» посвящен памяти выдающегося отечественного литературоведа Владимира Марковича Марковича (1936–2016).

С именем профессора В. М. Марковича связывается решительный поворот в методологии литературоведческих исследований — переход от традиционного историко-литературного метода к герменевтическому прочтению литературных произведений на фоне многогранного литературного, социального и исторического контекста и в неотъемлемой сопряженности с ним. В. М. Маркович стал связующим звеном между этими двумя методологическими подходами. Со свойственной ему научной пронизательностью и редким талантом объемного восприятия художественного мира в его диалектической динамике и глубине В. М. Маркович задействовал в своем научном творчестве преимущества обоих методов.

Как оригинальный теоретик литературы и талантливый педагог, В. М. Маркович оказал огромное влияние на многие поколения отечественных филологов. Принципы анализа литературных произведений, разработанные профессором В. М. Марковичем и представленные в его многочисленных монографиях и статьях, остаются во всех смыслах образцом и эталоном научного творчества. Свидетельство тому — настоящий выпуск, включающий работы коллег и учеников В. М. Марковича. Своими научными статьями они отдают дань памяти этому яркому ученому и поддерживают тем самым принцип преемственности в науке, который разделял и отстаивал в своих новаторских исследованиях Владимир Маркович Маркович.

В выпуске публикуется доклад В. М. Марковича, прочитанный им в 2014 г.

Редколлегия выражает надежду, что представленные в данном выпуске работы окажутся полезными читателям журнала и вызовут заслуженный интерес и отклик в филологическом сообществе.

*Нефёдов Сергей Трофимович*

*Санкт-Петербургский государственный университет  
Россия, 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., 7–9  
s.nefedov@spbu.ru*